



注意!

导流线上掉头 既违法又危险



两辆机动车同时跨导流线掉头

本报讯（文/图 记者 金明达）昨日，有市民向记者反映，衡州大道与长丰大道路口部分驾驶员为了减少等待红绿灯的时间直接跨过导流线掉头，这种不文明驾驶行为严重干扰了其他正常行驶的车辆且易引发交通事故。

昨日上午10时许，记者在该路口蹲守半小时发现，一共有27辆机动车直接穿越导流线掉头，甚至一些车辆在掉头时没有仔细观察对向车道行驶而来的车辆，险象环生。记者采访时，有车主表示不清楚什么是导流线，也不知道跨导流线掉头是否违法。

对此，市交警部门回应，路口有白色V形线或白色斜纹线区域就是导流线，表示车辆必须按规定的路线行驶，不得压线或越线行

驶。主要用于过宽、不规则或行驶条件比较复杂的交叉路口，立体交叉的匝道口或其他特殊地点。设置导流线，目的就是要让每辆车都可以“车行其道”，起到管制、引导、警示交通的作用，从而减少交通事故。导流线属于禁止标线的一种，车辆必须按规定路线行驶，不得压线或越线行驶，也不得随意在导流线区域掉头或停放，一旦查处可对驾驶员处罚100元、记2分。

针对衡州大道部分路口有机动车跨导流线掉头行驶的情况，交警部门表示，他们将合理利用电子警察加大惩处力度，并提醒广大驾驶员朋友开车上路对于道路标志标线一定要认识并明确知道其含义，遵章守法开车，避免发生交通事故。



戴头盔守规则 平安文明出行

本报讯（记者 金明达）昨日，记者从市交警支队获悉，今年上半年，仅石鼓区就因电动车闯红灯、逆行等违法行为引发了113起交通事故。石鼓区交警大队曝光了一些电动车车主闯红灯等交通违法行为。

记者通过回放视频看到，今年5月，蒸湘南路与常胜路十字路口，一辆电动车在闯红灯过程中，与一辆正常行驶的车辆发生碰撞，造成轻微交通事故。交警部门后经判定，电动车存在闯红灯等违法行为，应负事故全责。交警部门表示，我市创建全国文明城市

过程中，由于电子警察等设备实现城区全覆盖，交通普法宣传得力，机动车闯红灯、逆行等违法行为已显著减少，但是电动车闯红灯、逆行、不走非机动车道等现象仍较为突出，是导致交通事故发生的主要原因之一。

交警提醒广大的电动车驾驶员，出行一定要遵守交通规则，否则一旦发生交通事故，很可能将负部分责任甚至全责。另一方面，由于电动车是“人包铁”，事故中往往受伤严重的都是电动车驾驶员，所以为了自身安全，一定要戴好头盔并遵守交通法规。

家门口“私家菜园” 何时休？

位于衡祁路42号地段附近



本报讯（文/图 记者 胡亚华）近日，衡祁路居民致电本报新闻热线称，他们家门口的“私家菜园”盛行，“菜园”坡地与马路行人道仅一墙之隔，影响市容市貌，亟待清理取缔。

昨日下午，在衡祁路42号地段附近，顺着坡道，记者看见，与马路行人道仅一墙之隔的坡地上开垦出连片菜地，苋菜、青椒、茄子等蔬菜长

势旺盛，四周堆放着砖渣、旧木材等杂物垃圾，散发出呛人刺鼻的异味。一位负责道路清扫的环卫工告诉记者，这里的蔬菜是附近的居民栽植的，已有一段较长的时间，“私家菜园”的规模越来越大，蚊蝇纷飞，影响卫生环境。当地群众希望有关职能部门应依法依规取缔“私家菜园”，还当地清爽的居住及出行环境。

雁峰区环卫所： 并排错位作业 清洗不留空隙

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 张衡萍）昨日，记者自雁峰区城管和综合执法局了解到，连日来，雁峰区夜间开启深度清洗作业模式，作业效率和保洁质量得到了全面提升。

据了解，今年8月份以来，雁峰区环卫所以大清洗为抓手，秉承“一步一动抓洁净、一招一式强本领”的管理理念，利用夜间车流量小、行人少的特点，组织人员及冲洗车辆对城区主干道、护栏展开深度清洗保洁，因时制宜打出深度清

洗组合拳，在全市率先推出“1+1”、“1+2”车辆并排错位作业模式，不断提升作业效率及清洗的质量。雁峰区环卫所清洗公司负责人介绍，“1+1”模式主要是针对无护栏主干道，即1辆高压清洗车负责冲洗路面，随后1辆洗扫车对污水及路面进行洗扫；“1+2”模式主要是针对有护栏的主干道，即1辆高压清洗车冲洗路面及冲洗护栏标线，1辆洗扫车负责洗扫冲洗后的路面污水，1辆洗扫车负责剩下路面及路沿石的洗扫。

电动车被盗 报警后8小时找回 受害者送锦旗致谢衡东公安民警

本报讯（记者 姚永军 通讯员 朱合成）8月5日，衡东县公安局洣水派出所快速侦破一起电动车被盗案，追回被盗电动车一辆。8月7日，受害者送来一面“雷霆出击，破案神速”的锦旗，感谢民警神速破案，帮其找回电动车。

8月5日13时许，洣水派出所接群众报警：其停放在康佳西路某美容院门口的一辆电动车被盗。

接警后，民警迅速出警，向报警人了解具体情况并迅速开展调查取证工作。通过现场实地走访和摸排，查询周边监控，民警发现一名形迹可疑人员骑着被盗电动车离开现场。随后民警追查到该嫌疑男子踪迹并锁定目标，于当日下午21时许在一家修车店成功将犯罪嫌疑人罗某云抓获。经审讯，犯罪嫌疑人罗某云对其盗窃电动车的事实供认不讳。案件正在进一步侦办中。

简讯

▲8月11日，石鼓区青山街道西湖新村社区组织辖区党员开展创文创卫主题党日活动，党员就目前社区在创文创卫工作中存在的问题、难题进行了讨论，为社区做好创文创卫工作提出了建议。据了解，在创文创卫工作中，西湖新村

社区动员组织党员着力打造船山路39号“党建先锋楼”，通过以党员带动住户积极投身创文创卫工作，推出了开设“创文创卫小黑板”、每周楼栋大扫除等一系列举措，让原本环境脏乱的楼栋大变样。

（记者 胡亚华 通讯员 王思懿）

县市区

责编/伍施施 校对/肖萍 版式/许宏亮

XIAN SHI QU



刘明穆：

放养藏香猪 走上致富路

■通讯员 刘欣荣

“我必须要脱掉贫困户这个帽子！当时被定为贫困户，心里真不好受！”8月10日，在衡阳县关市镇汇水村的山里，正在看护100多头藏香猪的刘明穆向笔者说出了心里话。

刘明穆是关市镇汇水村人，1995年开始，与妻子在广州从事建筑工作。凭着踏实、肯干、爱学，刘明穆生活逐渐富裕起来。然而2015年8月的一天，平时身体健康的刘明穆却出现持续发热、乏力的症状，经医院检查被诊断为白血病。这让刘明穆及全家惊慌失措，家里的积蓄很快在治疗过程中消耗殆尽。2016年，刘明

穆被定为村里建档立卡贫困户。“我不能成为贫困户！原来都是我帮助别人，现在要大家来帮助我，难受！”2017年，刘明穆的病情渐渐稳定，回到家，他就开始琢磨怎样脱贫。

“听说井头镇一个养殖基地有一批藏香猪需要转手，你有兴趣没？”当年12月的一天，汇水村扶贫队帮扶人胡良良给刘明穆提供了一条信息。

“村里山林多，各种饲料丰富，听说藏香猪好卖又好养，不试试怎样？”第二天一大早，刘明穆与胡良

良就来到了养殖基地，利用扶贫小额贴息贷款购买了18头藏香猪，开启了藏香猪养殖之路。

刘明穆说，藏香猪野性较强，为保持藏香猪的生活习性，他租用了村里100亩山林对其进行散养，除早晚喂南瓜、红薯外，藏香猪都是在野外觅食。

经过刘明穆3年悉心照料，养殖基地已经形成规模，从最初的18头藏香猪发展到现在的100多头，其中最大的藏香猪达130余斤，而鲜肉每斤能卖到60元，平均一头藏香猪利润超3000元，是普通猪的三四倍。

为充分利用山地，刘明穆还购买了100余只斑鸡，放到山林中养殖。

闲不下来的刘明穆还专门跑到重庆，引进了8亩300余株红心猕猴桃种苗，利用藏香猪粪作为肥料，发展绿色种植。今年猕猴桃已经全部投产，一株猕猴桃树产出能达到25斤，按15元/斤计算，预计收入将达11万余元。

“藏香猪市场太大了，大家一起做发展会更好。”谈到未来的发展，刘明穆很有信心，他将继续扩大养殖规模，也希望更多村民们参与到藏香猪养殖中来，一起把藏香猪产业做大，一起走上致富路。

常宁双河：

小山羊成“美羊羊” 鼓了腰包富了家



赵文祥的山羊养殖场

本报讯（文/图 通讯员 郭兴成）近日，笔者走进常宁塔山瑶族乡双河村的山羊养殖场，只见一群山羊正在草地上“撒着欢”，贫困户赵文祥和妻子在不远处打扫羊圈、喂养山羊。

2014年，赵文祥被确定为建档立卡贫困户。为帮助他实现脱贫致富，驻村工作队与村两委帮他申请5万元的小额信贷，建立了这个山羊养殖场。如今，赵文祥的山羊养殖场已养殖山羊98只、香猪15只，每年纯收入可达50000余元。找准了致富的路子，他便带动当地村民一起发展山羊养殖业，2019年，赵文祥被评为“常宁市脱贫之星”。如今，双河村里的小山羊成了“美羊羊”，鼓了大家的腰包，也美了日子。

珠晖区前进里社区：

廉政文化长廊里“听”廉政故事

本报讯（记者 周琪 通讯员 唐兰荣）近日，记者走进珠晖区东风街道前进里社区东风里一带的“廉政文化长廊”，阅览着一则则清风扑面的廉政格言、家规家训，品味一个个本土生动通俗的廉政故事。

今年以来，前进里社区积极探索廉政文化宣传教育的新平台、新

阵地，扩大廉政教育影响面，在居民区内精心打造了“廉政文化长廊”，在社区办公楼二楼设置了廉政文化书室，着力营造廉荣贪耻、尊廉敬廉的文化氛围。

廉政文化长廊分为廉政金句、廉政书画等五个板块，通过图文并茂、通俗易懂的宣传形式，让辖区群众在轻松的氛围中接受廉政文化教育。



8月11日下午，岳云中学高二年级13名共青团员来到衡山县档案馆，开展“知县情、学党史、爱家乡”主题社会实践活动。

在该县档案馆工作人员的引导下，岳云学子和陪同家长参观了馆内的衡山县情陈列室、衡山县党史陈列室和衡山县中小学生德育基地。

■通讯员 唐立谷 摄

简讯

▲8月11日下午，珠晖区东风街道一名工作人员领到“学习强国”积分竞赛奖品，这已是她第三次因周累积高分领到获奖礼品了。今年来，为激发街道工作人员的学

习热情，东风街道党工委组织开展了“学习强国”积分竞赛活动，每周一公布上周结果，积分前三名获得一份精美小礼品。

（通讯员 唐兰荣 刘燕）